
JON FOSSE ( 29.09.1959 -   ) 
 

 
Jon Fosse er Norges mest toneangivende dramatiker, ikke bare her til lands, men også internasjonalt 
sett siden Henrik Ibsen hevder flere. Hans stykker oppføres over hele verden. I 2002 skal det ha vært 
over 100 produksjoner av hans teaterstykker i Europa. Hans litterære gjennombrudd fikk han med 
romanen Naustet i 1989. Fosses produksjon er stor og spenner vidt. Utover skuespillene har han utgitt 
flere barnebøker som har fått stor oppmerksomhet for sin nyskapning, esaysamlinger, romaner, noveller 
og diktsamlinger. Stein til stein (2013) skal ha solgt i over 3 000 eksemplarer, noe som i dag må ansees 
som oppsiktsvekkende for en diktsamling. I 2011 flyttet Jon Fosse inn i statens kunstnerbolig, Grotten, i 
Slottsparken i Oslo. Dette er et av de høyeste hedersbevis som kan gis en kunstner i Norge. I 2015 fikk 
han Nordisk råds litteraturpris for Andvake-trilogien (Andvake, Olavs Draumar, Kveldsvævd). Flere 
regner ham som en sterk kandidat til Nobelprisen i litteratur. 
Å samle på Jon Fosse er spennende. Mange av titlene enkle er å komme over, og koster ikke mange 
hundrelappene. Man kan være meget kresen, også på flere av de tidlige titlene, da bøker fra restopplag 
fortsatt omsettes. Interessen for Fosses bøker er økende, og det kan for eksempel ta tid å finne et godt 
eksemplar av Teaterstykke 1. Bibliofilt sett er det flere titler som stikker seg ut. Flere av hans bøker er 
trykt i kun 10 eksemplarer på eget forlag, og her har det ved flere anledninger vært omsatt eksemplarer 
opp mot 10 000,-. Nynorskversjonen av Peer Gynt (2004) er kun trykt i 3 eksemplarer!  En stor takk til 
Vidar Haugland som har bidratt med oversikten. 
 
 
JON FOSSES FØRSTEUTGAVER: 
 
1983:  Raudt, svart. Roman.  Samlaget.  

Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslagsteikning ved Kaja Thorne.  
    
1985:  Stengd gitar. Roman. Samlaget. 

Innbinding: Omslag. Omslagsteikning ved Jørund Sørensen.  
 
1986:  Engel med vatn i augene. Dikt. Samlaget.  

Innbinding: Omslag. Omslagsteikning ved Johnny Kreutz. 
   
1987:  Blod, steinen er. Forteljing. Samlaget. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslagsteikning ved Radec Doupovec. 
 
1989:  Frå telling via showing til writing. Essays. Samlaget.  

Innbinding: Omslag. Omslag ved Georg W. Sanders. 
 
1989:  Uendeleg seint. Barnebok. Samlaget. 

Innbinding: Kartonasjebind med illustrasjon ved Alf-Kåre Berg. 
         
1989:  Naustet. Roman. Samlaget. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslagsteikning ved Radec Doupovec.    
        
1990:  Hundens bevegelsar. Dikt. Samlaget. 

Innbinding: Omslag. Omslagsteikning ved Radec Doupovec. 
 
1990:  Kant. Barnebok. Samlaget. 

Innbinding: Kartonasjebind. Illustrasjonar ved Roj Friberg. 
Det utkom et 2. opplag av boken i 2005 med illistrasjoner av Akin Duzakin.  
Roj Fribergs illustrasjoner i den første utgaven fra 1990 avbilder verdensrommets objekter, mens Akin 
Duzakins illustrasjoner i 2005-utgaven forestiller Kristoffer og faren på rommet til Kristoffer. 

 
 



1991:  Flaskesamlaren. Roman. Samlaget.  
Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslag ved Rainer Jucker. 

  
1992:  Hund og engel. Dikt. Samlaget. 

Innbinding: Omslag. Omslagsdesign ved deville. 
 
1992:  Bly og vatn. Roman. Samlaget.  

Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslag ved Rainer Jucker. 
 
1993:  To forteljingar. Forteljingar. Samlaget. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslagsteikning ved Lars Elling. 
 
1993:  Dyrehagen Hardanger. Barnebok. Samlaget. 

Innbinding: Kartonasjebind med illustrasjon ved Alf-Kåre Berg. 
 
1993:  Olav H. Hauges poetikk. Pamflett.  Samlaget. 

Innbinding: Omslag. Omslagsteikning ved Radec Doupovec.    
 
1994:  Prosa frå ein oppvekst. Prosa. Samlaget. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag.  
Omslagsdesign ved Kine Røst inkl. Lars Elling sitt ”Portrett av Jon Fosse” frå 1991. 

  
1994:  Og aldri skal vi skiljast. Skodespel. Samlaget. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag Omslag ved Radec Doupovec. 
 
1994:  Vått og svart. Barnebok. Samlaget. 

Innbinding: Kartonasjebind med illustrasjon ved Akin Düzakin.        
   

1995:  Melancholia I. Roman. (Om Lars Hertervig). Samlaget. 
Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslag ved Radec Doupovec.  
 Det er to varianter av bindet: 
A. Nummerert med arabisk ”1” etter tittel på bindets rygg. 

Dette var et feiltrykk som etter kort tid ble rettet opp fra forlaget.   
B. Nummerert med romersk ”I” etter tittel på bindets rygg. 

 
1995:  Namnet. Skodespel. Samlaget. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslag ved Radec Doupovec.   
 
1995:  Dikt 1986 - 1992. Dikt. Samlaget.  

Innbinding: Omslag.  
Omslag ved Rainer Jucker, som  inkluderer eit framsidebilete av Camilla Wærenskjold. 

   
1995:  Nei å nei – hundemanuskripta 1 . Barnebok. Samlaget. 

Innbinding: Kartonasjebind med omslagsdesign ved Kine Røst og omslagsillustrasjon ved Lars Elling. 
 
1996:  Du å du – hundemanuskripta 2. Barnebok. Samlaget. 

Innbinding: Kartonasjebind med omslagsdesign ved Kine Røst og omslagsillustrasjon ved Lars Elling. 
 
1996:  Nokon kjem til å komme. Skodespel. Samlaget. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslag ved Radec Doupovec. 
 
1996:  Melancholia II. Roman. (Om Lars Hertervig). Samlaget. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslag ved Radec Doupovec.  
 
1997:  Fy å fy – hundemanuskripta 3. Barnebok. Samlaget. 

Innbinding: Kartonasjebind med omslagsdesign ved Sunniva Røed og omslagsillustrasjon: Lars Elling. 
 
1997:  Gitarmannen. Monolog. Samlaget. (Utsend som julehelsing frå forlaget.) 

Innbinding: Omslag.  
  

 



1997:  Nye dikt. Dikt. Samlaget. 
Innbinding: Omslag. Omslag ved Marit Jørgensen. 

 
1997:  Barnet –mor og barn - sonen. 3 Skodespel. Samlaget. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslag ved Radec Doupovec. 
 
1998:  Eldre kortare prosa. 5 korte Prosa-stykke. Samlaget. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag.  
Omslagsdesign og 7 bilete ved Camilla Wærenskjold. 

 
1998:  Natta syng sine songar / Ein sommars dag. 2 Skodespel. Samlaget. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslag ved Radec Doupovec. 
 
1999:  Draum om hausten. Skodespel. Samlaget. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslag ved Terje Langeggen. 
 
1999:  Teaterstykke 1. 7 Skodespel. Samlaget. 

Innbinding: Omslag. Omslag med formgivning ved Terje Langeggen/KRASIS 
  

1999:  Gnostiske essay. Essays. Samlaget. 
Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslagsdesign ved Janniche Engelsen. Etterord ved Henning 
Hagerup 

   
2000:  Besøk – vinter - ettermiddag. 3 Skodespel. Samlaget. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslag ved KRASIS/Terje Langeggen. 
 
2000:  Morgon og kveld. Roman. Samlaget.  

Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslag ved Jesper Egemar. 
 
2000:  Søster. Kort-prosa. Samlaget. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag. Grafisk formgiving ved Junn Paasche-Aasen.  
 

2001:  Vakkert. Skodespel. Samlaget. 
Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslag ved KRASIS/Terje Langeggen. 

 
2001:  Dikt  1986 - 2000. Dikt. Samlaget. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslag ved Rune Hærnes.      
 
Den Norske Lyrikklubbens utgåve av samla dikt frå ”Engel med vatn i augene”, ”Hundens bevegelser”, 
”Hund og engel” og ”Nye dikt”. Samlaget. 

 
2001: Teaterstykke 2.  7 Skodespel. Samlaget. 

Innbinding: Omslag. Omslag ved KRASIS.  
 
2002:  Dødsvariasjonar. Skodespel. Samlaget. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslag ved KRASIS. 
  
2003:  Jenta i sofaen. Skodespel. Samlaget. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslag ved KRASIS og Terje Langeggen. 
 
2003:  Auge i vind. Dikt. Samlaget.  

Innbinding: Omslag. Omslag ved Jesper Egemar. 
 
2003:  Das ist Alise-. Novelle. Mare Buchverlag. Samlaget. (Første trykte utgave).  

Innbinding: Pappbind med vareomslag. Til tysk ved Von Hinrich Schmidt-Henkel.  
 
2004:  Det er Ales-. Novelle. Samlaget. (Første norske utgave). 

Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslag ved Hole design as 
 
2004:  Lilla/Suzannah.  2 Skodespel. Samlaget. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslag ved KRASIS.  



2004:  Peer Gynt – nynorskversjon. Skodespel. Eget forlag. 
Innbinding: Heftet A4. 
Trykt  i  3 eks. hos Prinfo Media Rosendal. Signert av Jon Fosse.  

 
2005:  Teaterstykke 3.  8  Skodespel. Samlaget.  

Innbinding: Omslag. Omslag ved Terje Langeggen. 
 
2005:  Dei døde hundane + Sa ka la. 2 Skodespel. Samlaget. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslag ved KRASIS og Stian Hole. 
 
2006:  Svevn, varmt. 2 Skodespel. Samlaget. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslag ved Stian Hole 
 
2007:  Rambuku - Skuggar. 2 Skodespel. Samlaget. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslag ved Stian Hole. 
 
2007:  Ylajali. Skodespel. (Etter Hamsun: Sult). Eget forlag. Trykt på Stord. 

Innbinding: Omslag. Omslag ved Gaute Haugland  
Trykt i 10 nummererte eksemplarer signerte av Jon Fosse. 

 
2007:  Andvake. Forteljing. Samlaget. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslag ved Stian Hole. 
 
2007:  Blodbryllup. Skodespel. (Versjon av F.G. Lorca). Eget forlag. Trykt på Stord. 

Innbinding: Omslag. Omslag ved Gaute Haugland  
Trykt i 10 nummererte eksemplarer signerte av Jon Fosse. 

 
2008:  Eg er vinden. Skodespel. Samlaget. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslag ved Stian Hole. 
 
2008:  Døden i Teben. Skodespel. (Versjon av Sofokles sine ”Kong Oedipus”, ”Oedipus i Kolonos” og 

”Antigone”). Eget forlag. Trykt i Rosendal. 
Innbinding: Omslag. Omslag ved Gaute Haugland 
Trykt i 10 nummererte eksemplarer signerte av Jon Fosse. 

 
2009:  Desse  auga. Skodespel. Samlaget. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslag ved Stian Hole. 
 

2009:  Spelejenta. Barnebok. Samlaget. 
Innbinding: Kartonasjebind. Illustrasjonar ved Øyvind Torseter. 

 
2009:  Songar. Songbok m/ 33 songar. Samlaget. 

Innbinding: Kartonasjebind. Design ved Blæst design/Terese Moe Leiner. 
 
2009:  Dikt i samling. Dikt. Samlaget. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslag ved Blæst/Aud Gloppen.  
Presentasjon av heile Jon Fosse sitt diktforfattarskap (til 2009) + nokre  upubliserte dikt. 

 
2009:  Teaterstykke 4. 7 Skodespel. Samlaget. 

Innbinding: Omslag. Omslag ved Terje Langeggen. 
 
2009:  Sov du vesle barnet mitt. Skodespel. Eget forlag. Trykt i Rosendal. 

Innbinding: Omslag. Omslag ved Gaute Haugland.  
Trykt i 10 nummererte eksemplarer signerte av Jon Fosse. 
  

2010:  Jente i gul regnjakke. Skodespel. Samlaget. 
Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslag ved Stian Hole. 

 
2010:  Medan lyset går ned og alt blir svart”. Skodespel. Samlaget. Trykt i Rosendal. 

Innbinding: Omslag. Omslag ved Ingvar Pettersen. 
Trykt i 10 nummererte eksemplarer signerte av Jon Fosse.  



2011:  Kortare stykke. 6 små skodespel/samtalar. Samlaget. 
Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslag ved Stian Hole. 

 
2011:  Kortare prosa. Prosatekstar, inkl. 3 nye. Samlaget. 

 Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslag ved Stian Hole. 
 
2011:  Essay. Frå 2 tidl.essaysamlingar + nye frå ”Skrivingas gnosis”. Samlaget. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag.. Omslag ved Stian Hole. 
 
2012:  Olavs draumar. Forteljing. (framhald Andvake). Samlaget.  

Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslag ved Stian Hole/Blæst design. 
 
2013:  Stein til stein - 39 dikt og en salme. Dikt. Samlaget. 

Innbinding: Kartonasjebind. Design ved Samlaget.  
 

2013:  Fridtjof den frøkne. Omsett gammalnorsk soge. Skald forlag. 
Innbinding: Imitert skinn med overtrekk og magebånd. 
 

2013:  Ifigenia i Aulis. Eget forlag. Trykt i Rosendal 
Innbinding: Pappbind. Omslag av Øyvind Sture. 
Trykt i 10 nummererte eksemplarer signerte av Jon Fosse. 

 
2014:  Kveldsvævd. Forteljing. (framhald Andvake og Olavs Draumar). Samlaget. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslag ved Stian Hole. 
 
2014:  Når ein engel går gjennom scenen og andre essay. Samlaget. 

Redigert utval frå tidl. Essaysamlingar + talen ”Om måse og gran”.  
Innbinding:  Omslag. Omslag ved Stian Hole.  
  

2014:  Hav. Skodespel. Samlaget. 
Innbinding: Pappbind med vareomslag. Omslag ved Stian Hole. 

 
2014:  ”Trilogien” – Andvake, Olavs draumar og Kveldsvævd samla. Forteljingar. Samlaget. 

Innbinding: Pappbind med magebelte 
 
2014:  Fridtjof & Ingebjørg. Soga om Fridjov den frøkne. Illustrert av Oddvar Torsheim. Skald Forlag. 

Innbinding: Pappbind. Omslagsdesign ved Silje Nes.  
(Boken fikk sølv - Årets vakreste Bøker – Illustrert skjønnlitterær bok 2015).  
 

2015: Tre librettoar. Melancholia, For seint, Morgon og kveld. Samlaget. 
Innbinding: Pappbind med vareomslag. 
 (De to første librettoene bygger på romanene med samme navn) 
 

2015: Soga om Torstein Vikingsson. Skald Forlag. 
Innbinding: Imitert skinn med overtrekk og magebånd. 

 
2015: Levande stein. Eldre kortare prosa og ei hymne. Samlaget. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag. 
 (Samling prosatekster som har vært trykt ulike steder) 

 
2016: Teaterstykke 5. Samlaget. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag. 
 
2016: Poesiar. Etter Henrik Wergeland. Samlaget. 

Innbinding: Omslag. 
 
2016:  Huset til Bernarda Alba. Drama om kvinner i spanske bygder. I ein versjon av Jon Fosse. 

Eget forlag. Trykt i Rosendal 
Innbinding: Illustrert omslag. 
Trykt i 10 nummererte eksemplarer signerte av Jon Fosse. 



2017: Edda. Skald Forlag. 
Innbinding: Innbundet med folie. Utforming ved Stefan Ellmer & Rune Døli. 
(Gull i Årets vakreste bøker, kategori skjønnlitteratur). 
 

2019:  Ulyzes. Frå skissebøkene. Oddvar Torsheim i Samtale med Jon Fosse. Skald Forlag. 
Innbinding: Preget strienbind. Utforming ved Silje Nes. 
 

2016: Det andre namnet. Septologien I-II. Samlaget. 
Innbinding: Pappbind med vareomslag. 
 

 
 
REDAKTØR: 
 
1993- 1996: Tidskriftet Bøk 1 - 7.  

Aschehoug forlag med Jon Fosse og Jan Kjærstad som ansvarlege redaktørar. Opplag: 400 eks.  
 
 
BØKER MED BIDRAG AV JON FOSSE: 
 
Fosse, Jon:  Song om ein hest i hagen - I ”Natt i nytt hus”. Samlaget. Innbundet. 1995. 
Fosse, Jon:  Bryggja - Novelle i ”Heim att til 90-åra”. Samlaget. Innbundet. 1997. 
 
 
CD/DVD MED BIDRAG AV JON FOSSE: 
 
Fosse / K.Sivertsen: Den lilla kvelven – CD   (NIMIS)        ( CD – 95)  
Fosse/Seglem/Hilsen: Dikt-Blå– DVD (-/60)          (NORCD)     ( DVV – 2005) 
Fosse / Seglem:  Prosa og Dikt – dobbel CD    (NORCD)     ( CD – 2005/06) 
Fosse / Seglem:  Dikt-Ei blå rørsle – CD (-/60)    (NORCD)     ( CD – 2005/06) 
 
 
BØKER OM JON FOSSE: 
 
2005: ZERN, Leif:  

Det lysande mørket - Om Jon Fosses dramatikk. Samlaget.     
 
2008: THORHEIM, Kirsti Mathilde: Tyngda av ein forfattarskap» - Jon Fosses litterære og sceniske rom: Korleis 

dokumentere ein verdsdramatikar?  
Gitt ut av nynorsk kultursentrum, som et samarbeidsprosjekt mellom Thorheim og nynorsk kultursentrum.  

 
2009: NYHUS, Kjell Arnold: U Alminneleg - Jon Fosse og mystikken. Efrem Forlag. 
 
2009: SEINESS, Cecilie N.: Jon Fosse - Poet på Guds jord. Samlaget.  
 
2015: SKJELDAL, Eskil: Mysteriet i trua. Diktaren og katolisismen. Samlaget.     

   
 


